

# राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस पर कार्यशाला आयोजित



मेरठ। श्री वैकुण्ठेश्वरा विश्वविद्यालय परिसर में “राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस” पर “ऊर्जा संरक्षण भविष्य की रौशनी” विषय पर कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का शुभारम्भ मुख्य अतिथि (रक्षा मंत्रालय) रक्षा अनुसंधान भारत सरकार के प्रमुख वैज्ञानिक डा० एच.आर. सिंह, प्रतिकुलाधिपति

डॉ० राजीव त्यागी, परिसर निदेशक डॉ० राजेश पाठक, डॉ० आशीष बालियान आदि ने माँ सरस्वती की प्रतिमा के सम्मुख दीप प्रज्ज्वलित करके किया। अपने संबोधन में मुख्य अतिथि प्रो० एच.आर. सिंह ऊर्जा बचत के उपायों जैसे बल्ब के स्थान पर एलईडी, ऊर्जा के अनावश्यक उपयोग पर रोक, जल संरक्षण एवं प्राकृतिक सौर ऊर्जा को ऊर्जा का मुख्य स्रोत के रूप में अपनाने की वकालत की। उन्होने कहा कि इसके अलावा आगामी १० वर्षों में “सुपर कन्डक्टर” के आने से शत प्रतिशत “पावर लौस” की समस्या से छुटकारा मिल जायेगा। विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने ऊर्जा संरक्षण एवं जल संरक्षण पर एक लघुनाटिका प्रस्तुत कर ऊर्जा संरक्षण के महत्व को समझाया। इस अवसर पर डा० आर डी द्विवेदी, डा० संजय तिवारी, अंजनय सिंह, सलोनी देशवाल, आभा शर्मा समेत सैकड़ों छात्र-छात्राएँ उपस्थित रहें। कार्यक्रम का सफल संचालन उर्वशी सोम ने किया। परिसर निदेशक डा० राजेश पाठक ने सभी अतिथियों को स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया।

# “राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस” पर किया जागरूक



**SHRI VENKATESHWARA UNIVERSITY**  
(A University established by U.P. Govt. Act 26 of 2010, and recognized by the UGC U/5 22(1) of the UGC Act 1956)



**VENKATESHWARA GROUP OF INSTITUTIONS**

**COURSES OFFERED**

B.Tech M.Tech BCA MCA Polytechnic B.Sc. M.Sc.  
 BBA MBA B.Ed. BA/B.Sc.B.Ed. D.ElEd (BTC) BA (JMC)  
 MA (JMC) D.Lib. B.Lib. M.Lib. D.Pharma B.Pharma M.Pharma  
 ANM GNM LL.B LLM B.A LL.B B.Sc. (Nursing)  
 Post Basic Nursing B.Sc. (Ag) B.Sc. (Horticulture) B.Sc. (M.L.T)  
 Dip. in OT Technician B.Com. (Hons./Pass/External) M.com. (External)  
 BSW MSW BA (Hons/Pass/External) MA (External)

**Ph.D.**  
All Streams



**GAJRAULA CAMPUS :**  
NH-24, Near Gajraula, Rajabpur Amroha (U.P.)  
Mob.: 8192997478, 8192997479, 8477936666

**MEERUT CAMPUS :**  
NH-58, Delhi-Roorkee Bypass, Jatoli, Meerut  
Mob.: 8859500733, 8859500734, 8859500736



'राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस' पर वेंकटेश्वरा में सेमिनार मेरठ, 14 दिसम्बर (प्र)। "राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस" पर वेंकटेश्वरा विवि में "ऊर्जा संरक्षण भविष्य की रौशनी" विषय पर कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें रक्षा अनुसंधान एवं विकास संस्थान रक्षा मन्त्रालय भारत सरकार के पूर्व प्रमुख प्रोफेसर एच.आर.सिंह ने ऊर्जा संरक्षण के विभिन्न पहलुओं एवं इसके दूरगामी परिणामों पर प्रकाश डाला। मुख्य अतिथि ने उपस्थित स्टाफ़ एवं छात्र-छात्राओं को ऊर्जा संरक्षण की शपथ दिलायी।

इस दौरान प्रतिकुलाधिपति डॉ० राजीव त्यागी, परिसर निदेशक डॉ० राजेश पाठक, डॉ० आशीष बालियान आदि भी उपस्थित रहे। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने ऊर्जा संरक्षण एवं जल संरक्षण पर एक लघुनाटिका प्रस्तुत कर ऊर्जा संरक्षण के महत्व को समझाया। इस अवसर पर डा० आर डी द्विवेदी, डा० संजय तिवारी, अंजनय सिंह, सलोनी देशववाल, आभा शर्मा समेत सैकड़ों छात्र-छात्राएँ उपस्थित रहें। कार्यक्रम का सफल संचालन उर्वशी सोम ने किया।



## ऊर्जा संरक्षण के लिए करने होंगे सार्थक प्रयास

एसवीयु में हुई कार्यशाला में बोले वरिष्ठ वैज्ञानिक

शाह टाइम्स, संवाददाता

गजरौला। नगर के हाइवे स्थित श्री वेंकटेश्वरा विवि में राष्ट्रीय ऊर्जा एवं संरक्षण दिवस के उपलक्ष्य में एक कार्यशाला का आयोजन किया गया, जिसमें रक्षा अनुसंधान एवं विकास संस्थान रक्षा मंत्रालय भारत सरकार के वरिष्ठ वैज्ञानिक प्रो. (डॉ.) एचआर सिंह ने कहा कि वर्तमान में ऊर्जा संरक्षण के लिए नए वैज्ञानिक प्रयोग किए जा रहे हैं, जिनके उपयोग से ऊर्जा संरक्षण किया जा सकता है।

शनिवार को विवि में आयोजित कार्यशाला में फ़ैकल्टी ऑफ इंजीनियरिंग के बच्चों ने ऊर्जा संरक्षण एवं इको फ्रेंडली सौर ऊर्जा पर

लघु नाटिका पर ऊर्जा संरक्षण के महत्त्व को समझाया। मुख्य अतिथि प्रो. एचआर सिंह ने ऊर्जा संरक्षण के विभिन्न पहलुओं एवं इसके दूरगामी परिणामों पर प्रकाश डाला। उन्होंने ऊर्जा बचत के उपायों जैसे बल्ब के स्थान पर एलईडी, ऊर्जा के अनावश्यक उपयोग पर रोक, जल संरक्षण एवं प्राकृतिक सौर ऊर्जा को ऊर्जा के मुख्य स्रोत में अपनाने का आह्वान किया। कार्यशाला में प्रति कुलाधिपति डॉ. राजीव त्यागी ने भी सभी को ऊर्जा संरक्षण के लिए प्रोत्साहित किया। इस अवसर पर डॉ. राजेश पाठक, डॉ. आशीष बालियान, डॉ. आरडी द्विवेदी, डॉ. संजय तिवारी, अंजनय सिंह, सलोनी देशवाल, आभा शर्मा मौजूद रहे।



■ गजरौला। ऊर्जा संरक्षण कार्यशाला का शुभारंभ करते वरिष्ठ वैज्ञानिक प्रो. एचआर सिंह।

# वेंकटेश्वरा में राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस मनाया

मेरठ। शनिवार को राष्ट्रीय राजमार्ग स्थित वेंकटेश्वरा विश्वविद्यालय परिसर में राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस पर ऊर्जा संरक्षण भविष्य की रौशनी विषय पर कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें रक्षा



अनुसंधान एवं विकास संस्थान रक्षा मंत्रालय भारत सरकार के पूर्व प्रमुख प्रोफेसर एचआर सिंह ने ऊर्जा संरक्षण के विभिन्न पहलुओं एवं इसके दूरगामी परिणामों पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर इंजीनियरिंग एवं फार्मेसी विभाग के छात्र-छात्राओं ने पर्यावरण मित्र सौर ऊर्जा के अधिकाधिक उपयोग पर एक लघुनाटिका प्रस्तुत कर ऊर्जा संरक्षण पर संदेश दिया।

# प्रकृति द्वारा दिए गए खनिज पदार्थ, जल और ऊर्जा अमूल्य धरोहर, इन्हे बचाना सबका दायित्व

अमरोहा, (पंजाब केसरी): श्री वेंकटेश्वरा विश्वविद्यालय के प्रतिकुलाधिपति डा. राजीव त्यागी ने कहा कि प्रकृति द्वारा दिये गये खनिज पदार्थ जल व ऊर्जा अमूल्य धरोहर है इन्हे बचाना हर व्यक्ति का दायित्व है। बिजली की अधिक खपत रोकने के लिए सौर ऊर्जा के प्रयोग को बढ़ावा दें और जल की बर्बादी रोकने के लिए स्वयं भी जागरूक हो और दूसरों को भी जल संरक्षण के लिए प्रेरित करें। राष्ट्रीय राजमार्ग स्थित श्री वेंकटेश्वरा विश्वविद्यालय परिसर में राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस के अवसर पर ऊर्जा संरक्षण भविष्य की रोशनी के विषय पर कार्यशाला का आयोजन किया गया राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस पर आयोजित कार्यशाला का शुभारंभ मुख्य अतिथि रक्षा मंत्रालय के प्रमुख डॉ एचआर सिंह प्रति कुलाधिपति राजीव त्यागी परिसर निदेशक राजेश पाठक डॉ आशीष बालियान आदि ने मां सरस्वती की प्रतिमा के सम्मुख दीप प्रज्वलित करके किया। कार्यक्रम में रक्षा अनुसंधान एवं विकास संस्थान रक्षा मंत्रालय भारत सरकार के पूर्व प्रमुख प्रोफेसर एचआर सिंह ने ऊर्जा संरक्षण के विभिन्न पहलुओं एवं उनकी



राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस पर आयोजित कार्यशाला में अतिथियों को सम्मानित करते प्रतिकुलाधिपति डा. राजीव त्यागी।

दूरगामी परिणामों पर प्रकाश डाला इस अवसर पर इंजीनियरिंग एवं फार्मेसिस्ट विभाग के छात्र छात्राओं ने पर्यावरण मित्र सौर ऊर्जा के अधिकाधिक उपयोग पर एक लघु नाटिका प्रस्तुत कर ऊर्जा संरक्षण पर संदेश दिया इस अवसर पर एच० आर० सिंह द्वारा छात्र-छात्राओं को ऊर्जा संरक्षण करने की शपथ दिलाई गई इस अवसर पर बोलते हुए मुख्य अतिथि प्रोफेसर एचआर सिंह ने कहा कि ऊर्जा बचत के उपायों जैसे बल्ब के स्थान पर एलईडी ऊर्जा के अनावश्यक उपयोग पर रोक जल संरक्षण एवं प्राकृतिक सौर ऊर्जा को ऊर्जा का स्रोत के रूप में अपनाने की

भी जानकारी दी उन्होंने कहा कि इसके अलावा आगामी 10 वर्षों में सुपर कंडक्टर के आने से शत-प्रतिशत पावर लॉस की समस्या से छुटकारा मिल जाएगा। इस अवसर पर प्रतिकुलाधिपति डा. राजीव त्यागी ने कहा कि प्रकृति द्वारा दिये गये अमूल्य खनिजों व जल को बचाना हर नागरिक का कर्तव्य ही नहीं जिम्मेदारी भी है। इसलिए सब अपनी जिम्मेदारी का पालन करें। उन्होंने सभी अतिथियों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित भी किया। इस अवसर पर डॉ. आरडी द्विवेदी संजय तिवारी, अंजन सिंह, सनीली देशवाल, आभा शर्मा सहित सैकड़ों छात्र छात्रा उपस्थित रहे।